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Мета уроку :  сформувати в учнів поняття про тиск, як про фізичну величину;

              дослідити на уроці залежність тиску від сили тиску та від площі

      поверхні; навчати розв’язувати задачі на тиск та застосовувати  

      знання про тиск у повсякденному житті; показати зв’язок фізики як   

      науки з іншими предметами шкільного курсу; розвивати 

      винахідливість, логічне мислення, увагу; виховувати любов до 

      фізики   як науки та почуття власної безпеки.
Обладанання:   посудина з піском, дерев’яний брусок, 2 тягарці; картки; малюнки
Тип уроку: урок вивчення нового матеріалу з використанням інтерактивних технологій
Хід уроку
(.  ОРГАНІЗАЦІЙНА ЧАСТИНА УРОКУ (2 хв)

Вітання, фіксація відсутніх, готовність до уроку.
Інтерактивна вправа «Бартер». Я на свої долоні (показую їх) кладу свою любов до вас, розуміння, терпіння. Ви ж на свої долоні покладіть свої знання, уважність. А тепер давайте з вами зробимо обмін: я легенько здуваю до вас те, що лежить на моїх долонях, а ви здуваєте те, що на ваших долонях. Ось ми з вами здійснили бартер (обмін), а наскільки він успішний, побачимо в кінці уроку.
((. АКТУАЛІЗАЦІЯ ЗНАНЬ, УМІНЬ І НАВИЧОК УЧНІВ (7 хв) 

  Для плідної роботи на уроці давайте згадаємо раніше вивчений матеріал. Для цього візьміть аркуші, які лежать у вас на партах і заповніть таблицю.
	Назва фізичної величини
	Маса
	Площа
	Сила

	Буквене позначення
	
	
	

	Одиниця вимірювання
	
	
	


 Тепер візьміть олівці в руки та звірте свої результати з написаними на дошці. 
Зараз проведемо невеличке «Бліц-опитування». Я вам буду задавати питання, а ви — швиденько на них давати відповідь.
1. Які сили в природі ви знаєте?    ( сили тяжіння, сила пружності, сила тертя, вага тіла)
2. Як називається сила, з якою Земля діє на тіло?    (сила тяжіння)
3. Нагадаємо формулу для обчислення сили тяжіння      (F=mg)
4. Як називається сила, з якою тіло, внаслідок його притягання до Землі діє на горизонтальну опору або на вертикальний підвіс?            (Вага тіла)
5. Яке її буквене позначення?              (  Р)
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності (3 хв)
 Як ви гадаєте, що чинить більший тиск: жало бджоли під час укусу людини чи танк на поверхню дороги?
(Відповіді учнів)

Звичайно, ви скажете, що танк. А насправді, ні. Виявляється, що бджола чинить тиск у 500 разів більший, ніж танк.

IV. Повідомлення теми, мети і завдань уроку    (3 хв)
Отже, сьогодні ми дізнаємось, що таке тиск, від яких величин він залежить, в яких одиницях вимірюється.
Відкрийте зошити,  запишіть дату  і тему сьогоднішнього уроку: «Тиск. Одиниці тиску».

V. Пояснення нового матеріалу ( 13 хв)
Розгляньте уважно малюнок. Що ви бачите? По пухкому снігу людині йти важко, вона провалюється при кожному кроці. Але надівши лижі, можна йти по снігу, майже не провалюючись у ньому. Чому? Адже вага людини не змінюється?
(Відповіді учнів)

Дійсно, на лижах чи без них, людина діє на сніг з тією самою силою, що дорівнює її вазі. Проте дія цієї сили в обох напрямках неоднакова. Чому? Тому що ця сила діє перпендикулярно на різні площі.

 Ми бачимо, що величина, що дорівнює відношенню сили, що діє перпендикулярно до поверхні, до площі цієї поверхні, називається тиском.
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На честь видатного французького вченого Блеза Паскаля. 
1 Па – це тиск, який створює сила 1Н на площу 1м2. 

Тиск в 1 Па дуже малий. Такий тиск чинить на горизонтальну поверхню площею 1 м2 тіло масою 102 г.

Тому на практиці використовують кратні одиниці (робота з підручником):

1 гектопаскаль=100 Па = 1 гПа;

1 кілопаскаль = 1000 Па = 1 кПа;

1 мегапаскаль = 1 000000 Па = 1  МПа.

Фізкультхвилинка 

VІ. Первинне осмислення отриманих знань  ( 10 хв)
Давайте з’ясуємо, які можливі способи зміни тиску.
(Відповіді учнів)
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Способи зміни тиску
                    змінити силу тиску                     змінити площу, на яку

                                                                                   діє ця сила

  Яким же чином змінюється тиск при збільшенні (зменшенні) сили та площі , зараз з’ясуємо. Для цього попрошу вас об’єднатися у дві команди. Кожна команда отримає завдання.
Завдання для першої команди  (нагадати правила роботи в групі)
Обладнання: посудина з піском, дерев’яний брусок, 2 тягарці.

1. Поставте на пісок брусок вузькою гранню і зазначте на скільки він занурився у пісок. 

2. Поставте на пісок брусок широкою гранню і зазначте глибину занурення бруска у цьому випадку.

Зробіть висновок про залежність тиску від площі поверхні    ____________________________________________________________________

3. Поставте на пісок брусок вузькою гранню, покладіть на нього один тягарець і зазначте на скільки брусок занурився у пісок. 

4. Покладіть на брусок ще один тягарець  і зазначте на скільки брусок занурився у пісок у цьому випадку.

Зробіть висновок про залежність тиску від сили, яка діє перпендикулярно до поверхні____________________________________________________________ 
Завдання для другої команди

1. Порівняйте тиски р1 і р2, якщо F1= F2=10 Н, S1=2 м2, S2=4 м2.

2. Порівняйте тиски р1 і р2, якщо F1=20 Н, F2=10 Н, S1=S2=2 м2.
  Вислухать відповіді учнів, задачі записати на дошці.
VІІ. Узагальнення і систематизація знань учнів ( 3 хв)

 В ході проведених дослідів та обчислень ми переконалися, що із збільшенням сили тиску, тиск збільшується, а із збільшенням площі — зменшується.

VІІІ. Підведення підсумків уроку ( 2 хв)

Інтерактивна вправа «Вузлики на згадку»
Учні на аркушах паперу записують думки, що виникли протягом уроку (їх має бути не більше трьох), а потім приклеюють їх на плакат із намальованим великим вузлом.
ІХ. Повідомлення домашнього завдання (2 хв)
1. Розв’яжіть задачу. Чи вдасться Олексієві уникнути зимового купання, якщо він вирішив покататися на ковзанах, загальна площа лез яких 0,0012 м2, а крига на річці витримує 70 кПа? Вага Олексія 400 Н.
2. Експериментальне завдання. Виготовте з сірників такі моделі і обчисліть, яка з них тисне сильніше на парту. 


Прокоментувати роботу учнів на уроці.     
